



Голос Времени

5 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 79 (7258)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, дорогие учителя!

Дорогие учителя Ставрополья! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этот день каждый из нас вспоминает о том, какую роль в его жизни сыграли учителя. Издавна, наряду с родителями, они не только дают подрастающему поколению знания, но и воспитывают его характер, волю, определяют систему ценностей и развивают творческий потенциал.

Учителя 21 века шагают в ногу со временем, и чем-то опережая его и формируя будущее. В их работе все активнее используются информационные технологии, солидные средства тратятся на модернизацию отрасли. Но, как и прежде, главную роль в учительском труде играет любовь к детям, понимание их проблем и надежда, готовность отдать все силы тому, чтобы маленькие люди выросли достойными личностями.

Здоровья вам, дорогие учителя, успехов, благополучия, творческих свершений, щедрых наград за благородную и непростую работу и заслуженной гордости за учеников!

Валерий ГАЕВСКИЙ, губернатор Ставропольского края.

От имени Думы Ставропольского края сердечно поздравляю с профессиональным праздником всех учителей края!

Миссия учителя всегда была и остаётся одной из самых важных и благородных на земле. Мы по праву гордимся тем, что в нашем крае трудятся замечательные педагоги, которым мы доверяем самое дорогое, что у нас есть, — наших детей, наше будущее.

Сегодня прекрасный повод ещё раз выразить слова признательности вам, педагогам с большой буквы, умеющим найти подход к каждому ребёнку, воспитывающим из него настоящего человека — патриота и гражданина родной страны.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья и успехов в нелегком труде. Пусть каждый ваш день будет наполнен радостью, теплом и светом!

В.А. КОВАЛЕНКО,
председатель Думы Ставропольского края



Уважаемые коллеги! Примите искренние поздравления с Международным днем учителя! Именно личность учителя, его знания, нравственная чистота, душевное богатство, искренняя любовь к детям навсегда оставляют след в жизни каждого человека.

Желаем вам крепкого здоровья, творческих успехов, благодарных учеников, мира, добра и благополучия.

Т.В. СЕМЕНОВА, начальник отдела образования АКМР,
Н.В. НЕСТЕРЕНКО, председатель Кировской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ.

Уважаемые педагоги района, поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Как бы ни менялись время и жизнь, труд педагога в нашем обществе всегда окружен почётом и благодарностью. Учитель во многом предопределяет успехи своих учеников, их профессиональный выбор, жизненный путь. Поэтому любимые учителя всегда остаются в нашей памяти как люди высокой нравственной силы, желавшие нам добра, открыли нам путь.

Уважаемые учителя! Вы выбрали непростую работу, которая проходит через ваши сердца, требует огромных душевных сил и времени. Но никто и ничто не заменит для подрастающего поколения нашей мудрости, горения любимым делом, профессионального таланта. Ваш благородный труд всегда обращен к лучшему в человеке и направлен в будущее.

Примите самые добрые пожелания счастья, здоровья, новых профессиональных успехов и творческого вдохновения!

Сергей ВИШНИКОВ,
глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР.

Рабочий визит

Губернатор посетил Кировский район. Увиденным остался доволен

«Визит, чувствую: район развивается поступательно. У нас есть силы, есть желание и есть результат. Район сделал рывок с 25 места на 16 в прошлом году. За год рванули практически на десять мест. Искренне желаю, чтоб вы сохранили эту динамику и вышли в лидеры», — так выразил свои впечатления от рабочей поездки по Кировскому району губернатор края Валерий ГАЕВСКИЙ.

Прослав по району, В. Гаевский прежде всего посетил — по его собственным словам — точки роста. И первой из них стал комбинат промышленных предприятий «Кировский». Один из немногих в крае, он не просто сохранился, но работает с прибылью, развивается и имеет перспективы дальнейшего роста. «Солидно», — так оценил губернатор слова генерального дирек-

тора предприятия Натальи Рябко — сколько стоит обед?» — заинтересованно расспрашивал глава края. Он посетил сердце предприятия — формовочный цех, в целом ознакомился с производством, для чего губернатору по технике безопасности выдали рабочий халат и каску; пообщался с рабочими. Не хватает железнодорожных вагонов перевозить продукцию; летом мешают заперт на проезд большегрузного



транспорта по автотрассам, жаловались рабочие. Решение всех обозначенных проблем губернатор обещал взять под личный контроль. Перебой с цементом в горячую пору поможет устранить и намечающееся строительство в Благодарненском районе цементного завода, где через месяц забивается первый колышек и меньше чем через год должно быть построено всё предприятие. Обещал высокий гость

помочь и с главной на сегодняшний день задачей — восстановлением кирпичного завода. На его приобретение нужны «длинные деньги» на льготной основе, около 120 миллионов рублей с субсидированием процентной ставки по кредиту. Но «игра стоит свеч»: завод давал до ста рабочих мест. «Я понимаю: будет работа — будет зарплата», — заверил Гаевский.



«Молодцы, что сохранили, будем помогать!» На этой ноте завершился визит на КПП. Следующим пунктом поездки стал стадион в пойме реки Куры.

Здесь высоких гостей встречали глава города Владимир Кузнецов и юные спортсмены во главе с заместителем директора спортивного участка Юрием Дудкиным. Совсем немного времени осталось, чтобы здесь появился стадион, по площади занимающий около 2800 квадратных метров, с футбольным полем, двумя теннисными кортами, беговыми дорожками для легкоатлетов. «Красную ленточку» предстоит разрезать в декабре этого года. Губернатор принял приглашение приехать на открытие. Он отметил, что за последние два года на Ставрополье открыто 15 крупных спортивных объектов. Причём приоритет отдаётся именно району, а не краевому центру. Потому обещал поспособствовать и тому, чтобы наш проект по строительству бассейна попал в первоочередные.

(Окончание на 2-й стр.)

тора предприятия Натальи Рябко о том, что благодаря реконструкции комбинат втрое увеличил производство, что сегодня здесь трудятся около 540 человек и средняя заработная плата составляет 18 тысяч рублей, а к новому году, возможно, дорастет и до двадцати тысяч. «В среднем по краю 15 тысяч, в сельском хозяйстве девять... Платят без задержек? А что по социальному пакету? Питаетесь в столовой? И



Неблагоприятные дни в октябре:
3, 4, 8, 10, 12, 13, 20, 22, 26, 29.

◆ Рабочий визит

Губернатор посетил Кировский район. Увиденным остался доволен

(Начало на 1-й стр.)

Впечатлили главу края и размеры тепличного комплекса, растущего на выезде из станции Марьинской. Он назвал его самым мощным на Ставрополье. Сейчас комплекс занимает площадь в десять гектаров, и есть планы увеличить её до пятидесяти. Буквально за три месяца здесь выросли два тепличных блока по пять гектаров каждый. Темпы строительства опережают все графики, поставленные европейскими партнерами. Их двое. Конструкции поставляет испанская компания «Invecka». Должно прибыть голландское оборудование, уже месяц оно стоит на таможне. В ближайшем будущем добавятся склад удобрений, миниэлектростанция, погрузочная площадка, площадка для автотранспорта, трансформаторная подстанция, одна ёмкость для тёплой и две для холодной воды. Будет использоваться энергосберегающая технология.

Уже в декабре здесь собираются высадить первую рассаду. Пока

это будут столовые сорта томатов. Из маленького пакетика с гидропоникой – специальным субстратом – вырастает лоза длиной до 28 метров. Предполагаемая урожайность – от 45 до 60 килограммов плодов с одного квадратного метра. Таким образом, уже до нового года ООО ТК «ЭКО-культура» должно дать жителям станции Марьинской и Зольской порядка двухсот рабочих мест. Были на встрече и будущие работницы из Марьинской. Главные проблемы они назвали всё те же: работа, заработная плата и коммунальные платежи. «Цену бы на газ снизили, и всё – счастье в дом пришло», –

сказала одна. К сожалению, это краевой власти не под силу. А вот в наращивании производства собственных овощей она весьма и весьма заинтересована. Готовится и целевая программа по поддержке овощеводства. В неё губернатор тоже посоветовал вступить, а также не «зацикливаться» на томатах, а подумать о бобах, зелени, горошке и других овощах. «Раз так серьёзно влялись, моя задача: чем могу – помогу», – резюмировал он.

В Марьинской Валерий Гаевский побывал в гостях у приёмной семьи Ольги Николаевны и Адалита Мурадова. С 2003 года через их руки прошло 14 приёмных детей. Они не выбирали, брали любого возраста, от грудничков до подростков. Вырос в их семье и глухонемой мальчик, недавно ему по программе «Дети-сироты» куплена квартира в Новопавловске. В целом «путёвку во взрослую жизнь» уже получили четверо. Они имеют специальность, некоторые создали уже свои семьи, родили детей, но часто приезжают в



родительский дом, подаривший им детство. Статус приёмной семьи присвоен в январе прошлого года. Сейчас семья живёт в благоустроенном доме, есть свой микроавтобус. Сегодня здесь 11 детей, от семи до 17 лет. Все дети любимы, многие ходят в музыкальную школу, рисуют, поют, танцуют, играют на пианино. И в обычной школе учатся хорошо. Один из старших учится на втором курсе училища. «Как справляетесь?» – интересовался гость. «Поначалу было сложно, а теперь, когда их не бывает, дом как будто умирает», – отвечали роди-

тели. «Таким должны помогать все, от любого чиновника до губернатора. Наша задача – чтоб через пять-десять лет на Ставрополье не осталось ни одного детского дома», – подчеркнул В. Гаевский. Кстати, за два года шести детских домов уже не стало. Достал он и свой «рояль в кустах» – телевизор в подарок – и дал задание подготовить документы на награждение Ольги Николаевны медалью «Материнская слава».

Сами же родители сказали, что ни в чём не нуждаются, только мечтают, чтобы больше было в станции спортивных площадок и других мест для полезного досуга детворы.

В заключение визита губернатор побывал в администрации района, где вручил почётные грамоты и приветственный адрес к сорокалетию района. В рабочей поездке В. Гаевского сопровождали глава района Сергей Винников и глава районной администрации Владимир Лукнин.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



Кировчане отметили 40-летие района. Праздник удался!



Вот мы и отпраздновали день рождения своей малой родины. День выдался исключительный – кусочек солнца, тепла и света между холодом и дождями.

Начало этому празднику положило решение исполкома краевого Совета народных депутатов от 14 декабря 1970 года. Благодаря этому решению появился и поныне существует Кировский район в его сегодняшних границах. Было создано оргбюро, председателем которого был назначен С.М. Романько, административный аппарат во главе с Н.И. Сиротой, учреждена районная газета «Серп и молот», главным редактором которой стал А.С. Шищенко.

Современная история Кировского района началась первого января 1971 года. Уже сорок лет. Всего сорок лет! Прекрасный возраст, когда уже есть, что вспомнить, и столько ещё впереди. 23 сентября прошлого года Совет Кировского муниципального района утвердил флаг и герб района. А в честь сорокалетия был написан гимн. Слова к нему написали братья Вячеслав и Валерий Агарковы, а музыку Иван Ковальчук. В этот день он прозвучал впервые, и со сцены Дворца культуры имени С.М. Романько, где все, не стовариваясь, встали, и на главной сценической площадке на площади.

Открылся праздник во Дворце культуры. Зрители (а в зале на самом деле яблоку негде было упасть) с удовольствием посмотрели фильм о районе и концерт, подготовленный детской музыкальной школой города. То, что таланты у нас растут, доказывать не приходится – они выступили на сцене. Конечно, звучали официальные поздравления. Успехов, дальнейшего устойчивого развития экономики и роста благосостояния, счастья в семьях, рождения детей и процветания району желали заместитель председателя правительства края Георгий Ефремов, депутат Государственной Думы Ставропольского края, председатель комитета по промышленности и транспорту

Виктор Гончаров, глава Степновского района и целая делегация из Кабардино-Балкарии, в которую вошли представители Зольского, Прокладненского районов и города Прокладного. Естественно, дарили подарки. А гости из краевого центра вручили почётные грамоты и благодарственные письма от губернатора и Думы.

Большее десятка почётных грамот было вручено и от администрации района. Награждал ими глава районной администрации Владимир Лукнин. Он вспомнил славную историю района и тех людей, которые, собственно, и прославляли его своим трудом. А назвать было кого: на кировской земле живёт больше тысячи тружеников, отмеченных правительственными наградами. Назвал глава администрации и другие цифры. Так, за время существования района обций валовой сбор зерна превысил четыре миллиона тонн. А за восемь месяцев этого года объём инвестиций в экономику вырос в три раза. Так что есть потенциал, чтобы жить и трудиться дальше.

Поздравил кировчан и пожелал новых достижений глава района Сергей Винников. Он же читал



телеграмму от депутата ГД СК Юрия Гончара. С сорокалетием района и 234-летием Новопавловска поздравил всех глава города Владимир Кузнецов. Приветственный адрес от епископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта читал благочинный района отец Сергей.

Просто грандиозный концерт получился на площади. Творческая интеллигенция станций и



сёл приехала поздравить район с юбилеем. Каждое муниципальное образование представило творческую программу, а ведущие представили сам населённый пункт. Были и песни, и танцы. Наконец, подарком от администрации района всем кировчанам стал концерт государственного ансамбля «Вольная степь» из Ставрополя.

Параллельно работали детская и спортивная площадки, караоке. Можно было получить «незабываемые ощущения», скатившись с надувной перхотуры, или выиграть приз, поразив дроботиками воздушные шары. А сколько стояло выставок и куреней! В национальных костюмах танцевали возле стенда филиала Пятигорского отделения «Союза армян России», свои выставки подготовили «Байсад» и ООО «Аполлонское», даже Кировский лесхоз выставил в цветочных горшках саженцы флоры наших мест. А от куреней и подворий населённых пунктов просто разбегались глаза. Великолепнейшие куклы и плетни, сделанные своими руками, тележки с чудо-фруктами и овощами радовали у посёлка Фазанного. Горнозаводское и Зольская приехали с настоящей русской печью, орловчане поставили на столы своих знаменитых гигантских карпов, а коммьякские мастерицы прямо на площади расписывали деревянные ложки и досточки. Царский двор и русское подворье с колодезным срубом, детским угольком и вели-

колепными образцами рукоделия представили комсомольчане. У их подворья гостеприимно дымил самовар, и везде-везде встречали радушные хозяйки в народных костюмах. А посреди площади вырос настоящий казачий двор с хозяином и хозяйкой, плетнями

и загадки, и все – на медовую тему. А сколько было выступающих! И народный ансамбль песни и танца Кабардино-Балкарии «Исламей», и образцовый коллектив «Былинущка», и наши любимые «Станичники», и хореографиче-



ский ансамбль «Спайдерс». Да всех и не перечислить.

Длился праздник до самой ночи. Играл народный духовой оркестр, пели и плясали самодеятельные артисты со всего района. Вечером с концертной программой выступили вокальная студия «Мир песни», танцевальные коллективы «Мастро» и «Спайдерс». Свою шоу-программу привезло агентство «Праздник» из Невинномыска. Разумеется, был грандиозный фейерверк, а потом – дискотека для всех.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

«Кавказские игры» завоевывают популярность на Юге России

В Карачаево-Черкесии прошел II фестиваль национальных видов спорта и традиционной культуры «Кавказские игры-2011», включенный в программу зимних Олимпийских игр 2014 года в Сочи. Его участников приветствовали заместитель Председателя Правительства РФ, полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин, министр спорта, туризма и молодежной политики РФ Виталий Мутко, главы субъектов СКФО, чемпионы мира, Европы и Олимпийских игр, старейшины, председатели творческой и научной интеллигенции.

Делегацию Ставропольского края возглавил губернатор Валерий Гасевский. По его оценке, «Кавказские игры» завоевывают популярность. Они дополнили новым выразительным штрихом культурно-спортивную жизнь Юга России и уверенно приобретают статус площадки дружбы и интеграции молодежи Кавказа.

В этом году увеличилось число номинаций фестивальных состязаний, — теперь их 15 против прежних 13 за счет добавления эстафет для мужчин и женщин. Командный состав вырос до 46 человек. А к судейству в этом году допускаются по четыре судьи, представляющие субъекты округа.



На Ставрополье к играм готовились весь год. В мае с.г. в рамках празднования Дня края состоялись отборочные туры среди 120 спортсменов из различных городов и районов. Была сформирована сборная команда региона, которая продолжила подготовку. В этот состав вошли 12 мастеров спорта, среди которых один Заслуженный и один — уровня международного класса; 14 кандидатов в мастера спорта; призеры прошлогоднего фестиваля Денис Безлежкин (лазание по канату), Сергей Тинцов (стрельба из лука), Валерий Снигирев (переноска тяжести).

Культурный блок региона представила этнографическая экспозиция «Казачья станица» из экспонатов Ставропольского государственного музея-заповедника им. Г.Н. Прозрителева и К.Праве. Она продемонстрировала подлинные предметы старины, уникальные произведения мастеров декоративно-

прикладного творчества, а также коллекцию национальных костюмов, воссозданных студентами краевого художественного училища. Народные умельцы прямо на выставке изготавливали памятные ставропольские сувениры для желающих.

Свою изюминку в фестивальную программу внес показ питомцев Ставропольского краевого зоозаповедника.

Собственную фольклорную программу на фестивале представил Труновский муниципальный район.

Особый колорит всем мероприятиям придали выступления



государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополье» — «визитной карточки» края, запечатлевшей в себе лучшие образцы самобытной казачьей культуры.

Культурный блок Ставрополья на «Кавказских играх» обеспечи-

вали свыше 100 специалистов и исполнителей.

Более 10 ставропольских спортсменов стали победителями и призерами фестиваля. Первые места завоевали в команде Анна Егорова (бег в гору), Елена Жилкина (кросс 2 км), Евгений Огнев (прыжковое троеборье) и др.

В рамках фестиваля полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин и министр спорта, туризма и молодежной политики РФ Виталий Мутко провели встречу с молодежью Северного Кавказа. В ней приняли участие главы республик СКФО и губернатор Ставропольского края Валерий Гасевский.

Виталий Мутко отметил, что на Северном Кавказе проживают 2,8 млн. человек в возрасте до 30 лет, и роль молодежи в развитии региона колоссальна.

Были обещаны меры поддержки молодежных инициатив и проектов как на региональном, так и на окружном уровне.



◆ В Думе Ставропольского края

Молодежь просит слово

В августе текущего года Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин провел встречу с представителями молодежных организаций Северо-Кавказского федерального округа. В ней участвовали и делегаты из Ставропольского края. У одной из активисток молодежной организации Благодарненского района Юлии Бражниковой состоялся диалог с премьером о том, что молодежи на местах нужны свои средства массовой информации, где можно будет выразить свое мнение, попробовать силы в качестве журналиста.

— После обсуждения в краевой Молодежной палате идея создания местной молодежной газеты выросла до масштабов края. И уже нашла поддержку в полномочном представительстве Президента в Северо-Кавказском федеральном округе, у депутатов краевой Думы. Действительно, проблемы и интересы у молодых людей общие, в каком бы уголке края они ни жили. Так зачем замыкаться в пределах одного города или района? Проект краевой молодежной газеты я как депутат готова поддержать, — подчеркнула Елена Бондаренко, председатель комитета по массовым комму-



никациям, информационным технологиям и средствам связи, — поскольку молодежи всего края сможет принять в нем участие. Тем более, если новое издание станет не только площадкой для обмена мнениями, но и источником информации, полезной в выборе образования или для начала собственного бизнеса. В краевой Молодежной палате готовы вы-

пускать газету своими силами, активно обсуждают, какой она должна быть. Если у вас есть желание присоединиться, участвовать в создании краевой молодежной газеты, пишите по адресу bondarenko@dumask.ru. Обещаю все предложения передать в наш молодежный парламент.

Пресс-служба думы Ставропольского края.

Обсуждены рабочие вопросы

Председатель Думы Ставропольского края Виталий КОВАЛЕНКО провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Основной темой совещания стала подготовка к продолжению очередного заседания Думы, запланированного на ближайший четверг.

Руководители парламентских комитетов проинформировали о готовности вопросов, планируемых к внесению в повестку

дня заседания парламента. В их числе законопроекты по организации межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг, обеспечению деятельности добровольных пожарных и общественных объединений пожарной охраны

на территории Ставропольского края, внесении изменений в Закон Ставропольского края «О региональных индустриальных, туристско-рекреационных и технологических парках» и другие.

Спикер Думы также призвал коллег к конструктивной работе в рамках заседания Думы, ведь в его повестке немало законопроектов, имеющих большое значение для жителей Ставрополья.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Бюджет уточнен

Под председательством Виталия КОВАЛЕНКО состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие члены краевого правительства, руководители силовых и контролирурующих органов, представители муниципальных образований.

В начале заседания было объявлено о досрочном прекращении полномочий депутата Думы края, председателя комитета по социальной политике Ивана Ульяниченко. Коллеги поблагодарили его за безупречную работу, активную законодательскую деятельность, направленную на улучшение социального благополучия в крае, честное выполнение наказов избирателей. Иван Ульяниченко продолжит свою деятельность в должности главы администрации Промышленного района города Ставрополя.

Одним из важных моментов заседания стало внесение поправок в бюджет края на текущий год, пересмотрены плановые показатели доходов и расходов. Поскольку в крае отмечается рост сальдированного финансового результата деятельности крупных и средних организаций, было принято решение об увеличении плановых назначений по налогу на прибыль свыше чем на 1 миллиард рублей. Вместе с тем будут снижены плановые назначения по доходам от уплаты акцизов. Это связано с приостановлением действия лицензий на ряде предприятий и, как следствие, снижением объемов производства алкогольной продукции.

С учетом предлагаемых из-

менений объем доходов краевого бюджета возрастет почти на 2 миллиарда 535 миллионов рублей и превысит 62 миллиарда 660 миллионов рублей. Уточненные плановые назначения по расходам краевого бюджета составят 70 миллиардов 409 миллионов рублей.

В числе стратегически важных для края документов стал принятый в двух чтениях проект закона «О дорожном фонде Ставропольского края». Он предполагает установить правовые основы создания и использования дорожных фондов, распределение субсидий муниципалитетам на финансирование затрат, связанных со строительством, реконструкцией, ремонтом и содержанием автомобильных дорог общего пользования, регионального и муниципального значения в нашем регионе. Многие депутаты отметили, что краевому правительству крайне необходимо обратить внимание на те органы местного самоуправления, где наиболее скудные бюджеты, и помочь им с формированием муниципальных дорожных фондов.

Стоит отметить, что планируемый объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Ставрополья в 2012 году составит 6 миллиардов 300 миллионов рублей.

Депутаты одобрили закон «О величине прожиточного минимума пенсионера в Ставропольском крае на 2012 год». Его размер составит 5338 рублей.

Сегодня в работе заседания Думы Ставропольского края был объявлен перерыв. Дальнейшее рассмотрение оставшихся вопросов повестки будет продолжено 6 октября.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

